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Цель: Формировать  у  детей  представления  о  семье,  семейном  счастье,
взаимоотношениях в семье, об ответственности членов семьи.
Задачи: способствовать  воспитанию у  детей  чувства  любви  и  уважения  к
близким  людям;  способствовать  формированию правильного  отношения  к
семье,  ее  членам,  их взаимоотношениям,  воспитывать любовь,  уважение к
семье, чувство гордости за семью.
Оборудование: медиапроектор, презентация.
Ход занятия:
1.Организационный момент.
Игра «Корзинка добрых пожеланий»
Воспитатель: Эта  нарядная  красивая  корзинка  так  и  светится  любовью,
радостью,теплом. Называется она «корзина добрых пожеланий». Какие это
пожелания? Посмотри (дети достают пожелания из корзины и читают их):

Желаю удачи!
Ты всё знаешь!
Желаю тебе успехов!
Будь самым внимательным!
Будь самым активным!
Ты самый умный!
Лени - нет, ученью – да!
Успехов на занятии!
Будь самым добрым!
Будь самым решительным!
У тебя всё получится!
Будь терпимым!

Воспитатель: Ребята,  я  присоединяюсь к этим пожеланиям и желаю быть
активными на нашем занятии.
Воспитатель: Сегодня мы поговорим на очень интересную и важную тему.
И я надеюсь, что вы будете активно работать, и у всех вас до конца занятия
сохранится прекрасное настроение.
 2. Вступительная беседа.
Очень трудно самому
Жить на свете одному.
Вместе с Мамой жить и Папой
Хочется всегда ребята.
Воспитатель: Разгадав ребус, вы узнаете о чём же мы сегодня будем с вами 
беседовать.  (Воспитатель рисует на доске ребус -7Я )
Воспитатель: Что такое семья? Как вы понимаете это слово? Что возникает в
вашем воображении, когда вы его произносите? (Ответы детей).
- В словаре  Владимира  Ивановича  Даля  Семья -это группа родственников, 
живущих вместе. Кого можно назвать родственниками?
- Это мама, папа, братья, сёстры, бабушки, дедушки.
(По мере называния членов семьи, на доске появляются лучики со словами)



-Какой лучик забыли? (Себя)
- Что у нас получилось?
- Семья – солнышко. ( Приложение № 1)
Воспитатель: Я неслучайно выбрала тему беседы  “Я и  моя  семья ”.  Вы
взрослые  юноши  и  девушки,  пройдёт  немного  времени  и  каждый  из  вас
создаст свою семью.  Мне очень хочется, чтобы вы ответственно отнеслись к
данному  поступку,  чтобы  ваша  семья  была  дружной,  счастливой.
8 июля вся Россия отмечает  День семьи,  любви и верности.  В этом году
президент  В. В. Путин объявил  2024 год –годом « Семьи». В России, как
праздник, он был введен совсем недавно – в  2008 году, хотя история этого
дня  уходит  своими  корнями  глубоко  в  прошлое.
Почти 800 лет православные почитают 8 июля память святых благоверных
князей Петра и Февронии Муромских. Основой, стержнем семьи является
супружеская любовь, взаимная забота и уважение. Именно такие отношения
были в семье православных святых – Петра и Февронии.  В истории Церкви
не так много святых, прославившихся исключительно любовью и верностью
друг к другу. Этот день многие называют православным Днем Влюбленных,
потому  что  Петр  и  Феврония  –  покровители  счастливого  супружества.
Сейчас я расскажу историю этой удивительной семьи. ( Приложение №2)

Святые  супруги  Петр  и  Феврония  Муромские  являют  нам  именно  те
душевные  и  духовные  качества,  которые  необходимы  всем,  кто  пытается
строить свои отношения с близким человеком.

Князь  женится  на  селянке?  Скандал!  Но любовь  Петра  и  Февронии была
выше  сплетен.  Рискуя  утратить  авторитет  среди  подданных,  Муромский
князь Петр взял в жены девушку из крестьянской семьи. Его можно понять:
девушка была умна, красива, и полюбила его не за княжеский титул. Князь
влюбился  в  нее  с  первого  взгляда.  Но бояре  предложили ему выбор:  или
княжеский престол, или жена. Петр выбрал Февронию и они покинули город.

К счастью, бояре все-таки поняли свою ошибку и упросили молодых князя и
княгиню  вернуться  и  княжить  вместе.  Как  говорит  предание,  в  годы
правления Петра и Февронии Муром расцвел.  Было построено множество
церквей, милость Божия была с людьми, и простой народ от всего сердца
полюбил князя и княгиню за доброту, скромность и искреннюю веру в Бога.

Под конец жизни святые Петр и Феврония приняли монашеский постриг, но
и разъехавшись по разным монастырям, не расставались в душе. Дав обет
умереть в один день, они сдержали слово, сохранив верность друг другу и на
словах,  и  на  деле.  Люди  посчитали,  что  неприлично  монаха  и  монахиню
класть в одном гробу, и поэтому было принято решение похоронить усопших
отдельно. Однако тела святых были найдены лежащими вместе именно в том
гробу, который они сами для себя приготовили; даже после смерти Петр и
Феврония не захотели разлучаться.



С тех пор они почитаются как покровители христианского брака. Известны
многие случаи, когда по молитвам святых Петра и Февронии соединялись
любящие сердца и укреплялись семьи.

Воспитатель:  А   сейчас   я  прошу вас  поразмышлять  над  тем,  что  такое
конфликт? Подумайте, из-за чего чаще всего возникает конфликты в семье?
(Предположения  детей)
Легенда (читать  после  обсуждения).  
В Древнем Китае жила удивительная семья из 100 человек. Царили в ней лад,
любовь и уважение. Слава о семье дошла до самого императора, и он посетил
эту  семью.  Убедившись,  что  молва  ничего  не  преувеличила,  император
спросил у старейшины семьи: «Как удается вам жить в мире и согласии, не
ссорясь,  и не обижая друг друга»? В ответ старейшина назвал лишь одно
слово. Какое? Обучающимся предлагается отгадать это слово (терпение). 

Главный закон в семье - забота о каждом члене семьи, а каждый член семьи в
меру своих возможностей заботится обо всей семье. Ребенок в семье твердо
должен знать  этот  закон,  тогда  его  семья,  его  дом будет  местом,  где  его
любят,  ждут,  понимают  и  принимают  таким,  каков  он  есть,  где  тепло  и
уютно. ( Приложение № 3)
Энергизатор «Импульс»
Чтобы восстановить силы, мысли, рабочее состояние выполним упражнение
«Импульс».  Давайте  встанем  в  круг.  Возьмёмся  за  руки.  Передавать
«импульс» будем сжатием руки друг другу. «Импульс» отправлять буду я.
Итак, начинаем. Я передаю «импульс» тепла. Я  передаю импульс добра. Я
передаю  импульс  радостного  настроения.  Я  передаю  импульс  счастья.
Отдохнули, восстановили силы?
Игра «Работаем дружно»
( я предлагаю вам разделиться на 2 семьи- таблички Ивановы ,Петровы)
Ребята  самостоятельно выберают сами себе  роли членов  семьи(папа,мама,
дочь,сын и так далее). Члены каждой счастливой семьи много работают. Как
должны распределяться обязанности в семье? Каждая группа  распределяет
виды  домашней  работы  между  членами  семьи.  Выдаются  карточки  для
каждой  группы  одинаковые.  Каждая  группа  защищает,  отстаивает  свою
точку зрения. ( Приложение № 4)
Материал для карточек
Мытье обуви Мытье посуды Мытье пола
Пылесосить Стирка Вытирать пыль
Уход за комнатными 
растениями

Носить воду Покупка продуктов

Выносить мусор Носить дрова Кормить кошку
Чинить носки Гладить белье Готовить завтрак
Готовить обед Готовить

ужин
Прибить полку

Заниматься с 



малышами

Проверка
Какой можно сделать вывод?(ответы детей)
Практическое задание -  работа в семьях. Вы, как мудрые родители,  
должны будете найти решение на эти ситуации.  
Ситуация № 1. Дочь пришла из школы и обращается к маме: «Мама, я хочу 
рассказать что-то важное…» Мама: «Отстань от меня. Мне не до тебя, очень 
болит голова». Как бы вы ответили и что бы сделали на месте мамы? 
Ситуация № 2. Дочь просит купить ей дорогой телефон. А у вас нет на это 
денег. Что вы скажете ей? 
Ситуация № 3 Вы попросили сына сходить в магазин за покупками. Он 
отказывается, так как в это время играет в компьютер. Как вы поступите? 
Ситуация № 4. Ваша дочь гораздо позже назначенного времени вернулась 
домой. Как вы ее встретите? 
Ситуация № 5. Дочка должна помыть после ужина посуду. Но вместо этого 
смотрит телевизор. Что вы скажете ей? 
Ситуация № 6. Сын хочет пригласить друзей  на день рождения, а в ваших 
планах – рабочая поездка на дачу. Что делать? 
Работа с пословицами.  ( Приложение № 5 )
Сложить  разрезанные  пословицы и  объяснить как их поняли :
«Вместе дружно – не грузно, а врозь – хоть брось»;
«Чти отца с матерью – будет все на скатерти»;
«Мать лелеет, бабушка – жалеет, а дед с отцом уму – разуму учат»;
«Хорошие дети – радость, плохие дети – в тягость»;
«Лучше нет дружка, чем родная матушка»
«В гостях хорошо, а дома лучше».
"Веселые вопросы".
- Это когда все вместе - мама, папа, бабушка, дедушка. (семья)
- Самый нежный, добрый, любимый человек для всех людей на Земле. 
(мама).
- Как зовут ваших мам? Когда у них день рождения?
- Место, где мы бываем все вместе. (дом)
- Маленькое, пищащее, доставляющее много хлопот, но его всё равно любят. 
(ребёнок)
- В них играют все дети. (игрушки)
- Это не человек, но его любят все члены семьи. (дом. животное)
- Мама гладит белье … (утюгом)
- Папа прокручивает мясо через… (мясорубку)
- Она вяжет всем носки и печёт самые замечательные пирожки и булочки. 
(бабушка)
Заповеди счастливой семьи. ( Приложение № 6 )
Шагая в этом направлении, придерживайтесь следующих заповедей: (на лист
распечатаны заповеди) 
• свято храни честь своей семьи;



• люби свою семью и делай её лучше;
• будь внимательным и чутким, всегда готовым прийти на помощь членам
своей семьи;
• подари родителям радость;
• умей найти и выполнить дело на пользу и радость членам своей семьи;
• жизнь-это дорога, полная испытаний, будь готов с честью пройти их.
Ребята, а наш класс можно назвать семьей?
(Ответы учеников)
Воспитатель: Да, конечно можно. Мы должны друг к другу относиться, как
в семье, заботливо, по-доброму  и с пониманием. Надеюсь, что наш класс
будет дружной семьей и, как в хорошей семье, в нем будут царить уважение
и взаимопонимание. Хочется напомнить вам замечательные слова: «Тот дом
хорош, где хороши его обитатели». (Приложение № 7)
Рефлексия «Ромашка»
Ребятам предлагается раскрасить каждому свою ромашку .
Желтый цвет –было комфортно и все понравилось;
Зеленый цвет – немного затруднялся, не все понятно;
Красный цвет – было трудно, ничего не понял. (Приложение №8)
Воспитатель:  Желаю  всем  взаимоуважения  и  согласия.  Пусть  в  каждом
вашем доме и нашем общем большом доме будет тепло, солнечно и  уютно.
Я хочу закончить наше занятие  словами В.А.Сухомлинского «В семейной
жизни надо считаться с  мыслями,  убеждениями,  чувствами,  стремлениями
любимого  человека.  Храня  свое  достоинство,  надо  уметь  уступать  друг
другу». Желаю, чтобы ваши будущие семьи были самыми счастливыми! 

СЕМЬЯ
Семья - это счастье, любовь и удача.
Семья - это летом поездки на дачу.

Семья - это праздник, семейные даты?
Подарки, покупки, приятные траты.

Рождение детей, первый шаг, первый лепет,
Мечты о хорошем,  волнение и трепет.

Семья - это труд, друг о друге забота
Семья - это много домашней работы.

Семья это важно!
Семья это сложно!

Но счастливо жить одному невозможно!
Всегда будьте вместе, любовь берегите,

Обиды и ссоры подальше гоните.
Хочу, чтоб про вас говорили друзья:

Какая хорошая наша семья!

     Использованные интернет-ресурсы:

https://multiurok.ru/files/didakticheskaia-igra-korzina-dobrykh-i-vezhlivykh.html
culture.ru›Традиции›Тематические подборки раздела Традиции



nsportal.ru›nachalnaya-shkola/vospitatelnaya-…
Про семью (Мария Лангер) / Стихи.ру stihi.ru›2013/09/25/2598

Приложение №1

Приложение №2



  Приложение № 3

Приложение № 4
Мытье обуви
Пылесосить
Уход за комнатными растениями
Выносить мусор
Чинить носки
Готовить обед

Мытье посуды
Стирка
Носить воду
Носить дрова
Гладить белье
Готовить ужин

Мытье пола
Вытирать пыль
Покупка продуктов
Кормить кошку
Готовить завтрак
Прибить полку
Заниматься с малышами



Приложение № 5
           не грузно,      Вместе дружно –        а врозь – хоть брось.
                    Вместе дружно – не грузно, а врозь – хоть брось.
     будет все на скатерти.          с матерью –               Чти отца
                            Чти отца с матерью – будет все на скатерти.
       бабушка – жалеет,         Мать лелеет, а дед с отцом уму – разуму учат.
                     Мать лелеет, бабушка – жалеет, а дед с отцом уму – разуму учат.
     радость, плохие дети   –             в тягость.             Хорошие дети –

     Хорошие дети – радость, плохие дети – в тягость.
чем родная     Лучше нет дружка, матушка.
              Лучше нет дружка, чем родная матушка.
лучше.       хорошо, а дома В гостях
                            В гостях хорошо, а дома лучше.

Приложение № 6
Заповеди счастливой семьи

Шагая в этом направлении, придерживайтесь следующих заповедей:
• свято храни  честь своей семьи;
• люби свою семью и делай её лучше;
• будь внимательным и чутким, всегда готовым прийти на помощь членам своей 
семьи;
• подари родителям радость;
• умей найти и выполнить дело на пользу и радость членам своей семьи;
• жизнь-это дорога, полная испытаний, будь готов с честью пройти их.

Приложение № 7



Приложение №8


